

DIARIO DE TORTOSA

ORGANO DEL PARTIDO LIBERAL-DINASTICO

DE AVISOS, Y DEFENSOR DE LOS INTERESES GENERALES DEL PAÍS

PUNTOS DE SUSCRIPCION

En Tortosa, en la Administración, y Librería de Bernis.—En Reus, en la
Casa de Roldós y Compañía, Bambilla del Cordero, 27. Tercer de Corts, Arcó-
ná. Génova, Madrid, E. G. A., Alcalá, y S.

Redacción y Administración
Calle de la Estación,
(Maestranza)

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Mes, adelantado. 1 peseta.
Anuncios y comunicados, precios concesionales.



LA SEÑORA DONA DOLORES CASTELLA DE ANDRÉS

HA FALLECIDO HOY EN SAN CARLOS DE LA RÁPITA

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA

(Q. E. P. D.)

Su afligido esposo D. Dositeo Andrés Castel, padre D. Miguel Castellá, Madre política, Hijas, Hermanas, Hermanos políticos, Tios, Primos y demás parientes, participan á sus amigos tan sensible pérdida rogándoles la tengan presente en sus oraciones.

El ministro en Reus

Excursión a Riudecañas

Resultó una nota por demás simpática la excursión efectuada ayer mañana por el señor Suárez Inclán y las personas más importantes de esta ciudad a Riudecañas.

Acompañaban al señor ministro, el gobernador civil de la provincia, el alcalde señor Casagualda, el ingeniero de la División Hidrológica del Ebro D. Cayetano Ubeda, los ingenieros D. Halidoro Suárez Inclán y don Fausto Elio, el presidente de la Comisión de pantanos D. José M. Tarrats, los individuos de la misma don Miguel Alimban, D. Pablo Font, don José María Borrás, D. Julián Nou, Nogués, D. Pedro Casellas y D. Antonio Mativí; los representantes de la Cámara de Comercio D. José Mangranel, D. Francisco Pià, D. Tomás Abeijón, D. Juan Vilella y D. Miguel Vidiella; los de la Cámara Agrícola señores Benavent, Casas y Rabassa;

los ecuejales señores Massó, Mayner y Fábregas; el comisario regio de Agricultura de la provincia de Tarragona, señores Borrás, de March, el director de la Sucursal del Banco de España en Reus D. Anselmo Espiá, el secretario particular del ministro don José Antelo, y varios representantes de la prensa.

Al pantano

Los expedicionarios fueron recibidos en la estación de Riudecañas por las autoridades y gran parte del vecindario, dándose vivas al ministro.

Una banda ejecutó la Marcha Real á la llegada del tren y se dispararon infinidad de cohetes mientras las campanas de la iglesia repicaban.

Momentos después se organizaba la comitiva, montando todos caballerías preparadas al efecto, para recorrer el trayecto de tres kilómetros y medio desde Riudecañas al pueblo llamado «Molí de la Bonica», que es donde ha de establecerse la presa del pantano.

Los ingenieros y el presidente de la Junta del pantano, fueron durante el camino dando al señor Suárez Inclán

minuciosas explicaciones sobre el pantano, y demostrando qué éste puede construirse, sin grandes dificultades.

Llegada á Riudecañas

El recibimiento que se hizo al ministro en esta población fué en extremo cariñoso.

Todo el pueblo salió á recibirle; se echaron las campanas al vuelo; se dispararon cohetes y carretillas; una banda de música ejecutó primero la marcha Real y luego diferentes piezas, y los aplausos y vivas al ministro se repetían incesantemente.

Una vez en las Casas Consistoriales, el ministro dió las gracias á todos por el recibimiento tan cariñoso que le hacían.

Después de breves momentos de descanso fueron los expedicionarios á una mina situada á corta distancia de la población, en la que en efecto, el rico comerciante de Reus, don José Mastrángel y Nolla, obsequió al señor Suárez Inclán y á sus acompañantes con un delicado refresco.

Un banquete

De regreso á Riudecañas, en la am-

pia morada del mismo señor Mastrángel y Nolla se sirvió un espléndido banquete en honor del señor Suárez Inclán.

Durante la comida, reinó la mayor animación.

Llegada la hora de los brindis, los inició el gobernador civil de la provincia, señor Amer, siguiéndole en el uso de la palabra los señores Casagualda, Mayner, Borrás, Nogués, Mastrángel, Espiá y Font de Rubinat, haciendo todos votos para el éxito de la presa del pantano y para la prosperidad de Reus y Riudecañas.

El señor Casagualda, hizo constar, en nombre de la comisión de pantanos, que la misma había recibido el encargo del diputado á Cortes señor Criellés, para asociarse en su nombre á la realización de la idea y ofrecer su concurso para el éxito de la misma.

El brindis del ministro

Empezó el señor Suárez Inclán agradeciendo las pruebas de afecto y simpatía que se le daban, y brindando por Reus, por Riudecañas y por el hermoso campo de Tarragona.

Dijo que en el interés del Gobierno está cumplir bien sus compromisos con la opinión pública, sobre todo, cuando lo que se pide, como sucede en el caso presente, es justo.

Hablando del regionalismo dijo:

«Yo no lo temo, señores: tanto amor como tenéis á esta tierra, tenemos nosotros á la nuestra, como cada pueblo tiene á su región, todos dentro de la común madre España, que envía á las regiones las auras de la brisa, matizadas con el aroma de las flores. El amor á la región no ha de empequeñecer el amor á la patria grande; en este sentido, entiendo yo el regionalismo.»

El señor Suárez Inclán terminó con esta frase que levantó una verdadera tempestad de aplausos:

«O consigo el pantano, ó dejo de ser ministro.»

El banquete terminó con un entusiasta grito de «Viva España!»

Visita al Manicomio

A las cuatro de la tarde habían regresado los expedicionarios á Reus, y una hora después hacia el señor Suárez Inclán la anunciada visita al Manicomio.

El señor ministro recorrió las dependencias prodigando muchos y muy merecidos plácemes por el aspecto por demás brillante que ofrecían todas ellas, tanto por lo que afecta al completo aseo de las mismas, como á la feliz disposición con que están combinados todos los departamentos del referido asilo, que se halla á la altura de los principales del extranjero.

En el Centro de Lectura

El Sr. Suárez Inclán quedó satisfechísimo de la visita girada á este importante centro.

Después de recorrer todas las dependencias pasó el ministro al salón de actos donde el presidente señor Serra le dirigió un atento saludo, dándole la más cordial bienvenida en nombre del Centro.

Por aclamación se nombró al señor Suárez Inclán socio honorario.

El ministro dio las gracias en un sentido discurso.

Ofreció, como ministro, que el Gobierno no desatenderá nunca las iniciativas de la índole de las que el Centro persigue y ofreció su apoyo incondicional.

En un brillante período dijo que el afán constante del individuo ha de ser siempre el estudio en el trabajo moral para dominar la naturaleza, y que al obrero es á quien más conviene, porque también el obrero logra llegar al sitio que le corresponde por medio de la instrucción.

Fijáos—añadió—en la riqueza que por medio del estudio ha conseguido en un período de menos de cien años un pueblo como los Estados Unidos, que ha llegado á eclipsar reinos como el de los antiguos Faraones y empires tan grandes como los de Roma y Grecia, con el solo impulso de su trabajo decidido.

Trabajo y capital han de ser constantes en el estudio, porque sin él no es posible llegar al grado anhelado de felicidad, y terminó brindando por Reus y por el Centro de Lectura, ofreciéndoles que el Gobierno concederá á vuestro trabajo el premio merecido.

El ministro fué objeto de una entusiasta ovación.

Antes de retirarse del Centro el señor Suárez Inclán, escribió en el álbum de la Sociedad lo siguiente:

«Consigno por escrito lo que de palabra acabo de decirlos. La instrucción debe ser moral, pero con el primordial objeto de que el hombre sea dominar la naturaleza. Así se enriquecerá y prosperan las naciones. Es éste el fin de esta cultíssima Sociedad, á la cual brindo un justo tributo de admiración que admiración merece el obrero que destina á su instrucción las horas del descanso.»

Otro banquete

Después de haber visitado el Insti-

tuto general y técnico, el señor Suárez Inclán, fué á la sociedad El Círculo, donde sus amigos particularmente distinguidos de ideas políticas, le obsequiaban con un banquete.

Al destaparse el champagne, don José María Borrás, presidente de la sociedad, hizo constar en nombre de todos los socios la satisfacción que experimentaban tributando aquel modesto obsequio al señor Suárez Inclán, y rogó al ministro que no olvidara jamás al pueblo de Reus.

El señor Casagualda brindó como Alcalde de la ciudad, expresando su sentimiento por tener que dar la despedida al ministro, cuya labor en el Gobierno ensalzó.

Terminó brindando por el Sr. Suárez Inclán, por la comisión de Pantanos, por el inteligente ingeniero señor Ubeda y por la regeneración de nuestra querida patria.

Brindis del ministro

El Sr. Suárez Inclán brindó emocionado, saludando á las clases dirigentes, como antes había saludado á las clases obreras y deseando que unos y otros vivan en la más perfecta armonía, medio único de llegar á la anhelada prosperidad del país.

Ayer—dijo—me sentía satisfecho cuando me daba la bienvenida; hoy al daros un adiós que embarga mi alma, no puedo dominar la tristaza. Marcho, sí, dentro de breves instantes pero marcho teniendo en mi corazón el recuerdo de vuestro afecto.

Jamás olvidaré el reconocimiento que debó á los reusenses y procuraré inspirar mis actos en el espíritu de aquellos grandes genios que se llamaron Fortuny y Prim, y cuyas almas moran en las sublimes regiones de los serafines, para que me iluminen con un destello de su inteligencia que aliente mi espíritu en pro de los intereses de Reus.

Repite que no olvidaré nunca que soy un reusense más y que tendré siempre en mi mente el nombre de Reus, como tiene uno el recuerdo de la dama de sus pensamientos, porque todo, absolutamente todo, os lo merecía.

Así terminó su discurso el Sr. Suárez Inclán, siendo objeto de una ovación entusiasta.

El acto acabó con nutridos vivas á España, á Cataluña y al ministro.

Despedida

La despedida hecha al Sr. Suárez Inclán fué cariñosísima.

No solamente estaban llenos los andenes de la estación, sino que rebosaban gente las dependencias todas.

Al partir el tren, á los acordes de la banda municipal, se dieron vivas entusiastas al ministro y se hicieron numerosos disparos de fuegos de artificio.

La estación estaba fantásticamente iluminada por bengalas.

El señor Suárez Inclán, al subir al tren, estaba emocionado, y al abrazar al alcalde le encargó por última vez hacer presente á la ciudad de Reus su gratitud y su cariño.—(Del Noticiero de Barcelona.)

Crónica

VISITA AL MINISTRO

Anteayer tarde, cuando partieron de ésta los Sres. Arias Miranda, Marianao, Gascón y Puigcerver, acompañaronles hasta Reus, como ya dijimos, algunas personas de esta localidad, que aprovecharon la conyuntura para visitar al Sr. Ministro de Agricultura, por parte del cual obtuvieron muy favorable acogida.

El Sr. Suárez Inclán, que en aquel momento presidía el brillante banquete con que le obsequió la sociedad Círculo, abandonó su asiento en cuanto le fué presentada la comisión de personas de esta ciudad, de la cual for-

maba parte nuestro querido amigo y jefe, el Diputado provincial por este Distrito D. Francisco Roig, habiendo expuesto, lo mismo que los señores Poigcerver y Gascón, las verdaderas necesidades de Tortosa y las fundadas esperanzas que cifran nuestros conciudadanos, en el reciente viaje de las distinguidas personas que nos honraron con su compañía, por breves horas, el jueves último.

El Sr. Suárez Inclán, mostróse reconocidísimo al afectuoso recibimiento dispensado por nuestra población á los ilustres señores, lamentó no haber podido combinar el viaje de modo que pudiese detenerse en la ciudad del Ebro, é hizo ofrecimientos y promesas, empleando un tono de sinceridad, que dejó por completo satisfechos á nuestros amigos.

En la forma que van sucediéndose las cosas, no podrá decir el país que se abandonan sus intereses, porque ciertamente no implica descuido, el viaje del Sr. Director general de Obras públicas y dignos acompañantes á ésta, ni suponen falta de voluntad, las terminantes manifestaciones que hicieron por los distinguidos comensales que brindaron en el banquete celebrado el jueves por la tarde, en la espacio platea del Teatro Principal.

Nuestros anhelos, como los de Tortosa entera, son de que pronto se traduzcan en resultados prácticos, las buenas disposiciones en pro de nuestra comarca, que animan á los Sres. Suárez Inclán, Marianao, Arias Miranda, Puigcerver, Adell y Gascón.

Corte y expresivo

En contestación á *La Verdad*, debemos manifestar, que el Ayuntamiento y el partido liberal, defienden como solución en el asunto del puente sobre el Ebro, el proyecto de rampas primitivo, cuya solución tienen fundadísimas esperanzas de llevar á la práctica. Y si no, al tiempo.

Sobran palabras, de las que ya estamos todos cansados.

Obras son amores, y no buenas razones.

A su Ilustrísima

La redacción del DIARIO DE TORTOSA, felicita respetuosamente al Ilustrísimo Sr. Obispo de ésta Diócesis, Dr. D. Pedro Rocamora, con motivo de la fiesta onomástica, que mañana celebra.

Sea para nuestro bondadoso Prelado día de satisfacciones, y si el Cielo se las depara, se cumplirán los deseos de cuantos admiramos las virtudes y bondades, de tan digna autoridad eclesiástica.

Hoy ha fallecido en la cercana población de San Carlos de la Rápita, D. Dolores Castellá de Andrés, hija del ex Diputado á Cortes por Roquetas y rico propietario, D. Miguel.

Enviamos nuestro sentido pésame por ésta desgracia, á D. Dositeo Andrés, esposo que fué de la finada, y á su señor padre, como también al resto de su apreciable familia, sumida en el mayor desconcierto.—R. I. P.

Círculo de Artesanos.—En los salones de esta sociedad, se celebrará en el día de mañana, á las diez de la noche, el 2.º baile de la serie que ha organizado el elemento joven de la misma.

Como en los bailes anteriores, amenizará la orquesta que dirige el intelectual maestro, D. Daniel Macías.

En los exámenes del último curso de solfeo, ha demostrado brillante apariencia nuestra paisana, la agraciada señorita D. Amparo Lledó y Foguet, hija de nuestro amigo D. Rafael, y alumna de la escuela Municipal de música de Barcelona. Ha merecido por su aplicación, la nota de sobresaliente.

Nuestra enhorabuena.

Dice un diario local, que la importante casa de la señora viuda de don Juan Delsors, compró al comerciante D. Juan Mangrané, unos 20 000 cártares de aceite, á 16'50 pesetas cártero.

Ha regresado de ésta, á su casa torre de Sarrià, (Barcelona), el señor marqués de Alós.

En una chimenea de la casa núm. 13 de la calle de Santa Teresa, se ha declarado un amago de incendio, siendo sofocado al poco rato.

Un carro ha volcado esta mañana en la baranda del Ebro, haciéndolo en tan malas condiciones, que fácilmente hubiera podido ir á parar al río. Gracias al auxilio prestado oportunamente, no han ocurrido desgracias. El vehículo conducía á una niña de pocos años.

Kiosco del Parque.—Mañana se servirán en dicho establecimiento, los siguientes helados: Melocotón, Manteca do, Horchata y Café helado.

Por la noche, de nueve á once, la banda «Lira Dertosense», que dirige D. Manuel Dauffi, amenizará frente dicho establecimiento, ejecutando el siguiente programa:

- 1.º Paso doble de la zarzuela «Las zapatillas», (estreno).
- 2.º Muy bonita, tanda de valses.
- 3.º Fantasia, La estrella del Norte, (estreno).
- 4.º La Estudiantina, jota.
- 5.º Paquita, Mazurca, (estreno).
- 6.º A los toros, paso doble dedicado á D. Luis Mazantini.

Tenemos el tiempo cambiado, teniendo otra vez á la humedad. Ya sopla el levante con bastante fuerza, ya llovizna, ya se presenta el horizonte muy encapotado, haciendo esperar copiosos chubascos.

Las frecuentes variaciones atmosféricas, perjudican mucho á la salud.

Ha sido destinado al regimiento de Asia, el comandante de infantería, nuestro particular amigo, D. Manuel Ponce de León, residente en Tortosa.

Según noticias de Madrid, se están recibiendo numerosas adhesiones para el banquete que los admiradores de nuestro paisano y querido amigo, el laureado escultor D. Agustín Querol, han organizado con motivo del último triunfo obtenido por el genial artista tortosino.

Sobre la veda

El domingo último 22 del corriente, tuvo lugar en la playa de Comarruga (Vendrell), una numerosa reunión de representantes de las Sociedades céntricas de Vendrell, Arbós, Villafranca del Panadés, Valls, Reus, Tarragona, San Vicente del Calders, Bañeres, San Jaime dels Domenys y Castelet, con asistencia de la Delegación de la Asociación general de Cazadores de España, previa convocatoria, al objeto de discutir la nueva ley de Caza y proponer las aclaraciones y reformas convenientes, sin perjuicio de que á ser posible, se tenga en cuenta en el Reglamento que se está ultimando para la ejecución de dicha ley.

Se acordaron por unanimidad, las conclusiones siguientes:

- 1.º Que la veda sea absoluta, incluso en los terrenos vedados, desde el 15 de Febrero hasta el 1.º de Septiembre.
- 2.º Que las licencias para perros se refieran á los que van á cazar sin escopeta, pagando solo los galgos y pudiendo llevar perros de las demás clases los cazadores con escopeta, sin otra licencia que la de caza.
- 3.º Que se atenue la penalidad en tiempo de caza.
- 4.º Que las fincas vedadas, además

La debilidad nerviosa ó neurastenia, la anemia, clorosis, raquitismo, enfraquecimiento, pereza de digerir, convalecencias y demás afecciones que reconocen por causa un estado de DEBILIDAD GENERAL, se curan siempre tomando el acreditado

ELIXIR CALLOL

medicamento de gusto agradable y de resultados tan rápidos y eficaces que el enfermo aumenta el apetito y las fuerzas casi siempre desde las primeras cuchilladas. Fórmula recomendada por la Real Academia de Medicina de Barcelona y por otras Corporaciones Médicas. Venta en todas las Farmacias. Depósito: En casa del autor; Diputación 393, BARCELONA.

de los rótulos que lo expresen, estén cercadas debidamente.

5.^a Que se conceda personalidad á las Sociedades de Cazadores, para que los individuos de su seno que designen, puedan denunciar las infracciones, en igualdad de circunstancias que los guardias jurados.

6.^a Que en beneficio del impuesto del timbre, se prevenga á los Gobernadores, renueven las licencias de caza, sin exigir instancias ni oponer menor obstáculo.

7.^a Que los individuos de los somatenes no salgan al campo conas armas más que en actos de servicio y con autorización de sus Jefes y

8.^a Que se prohíba que los astros salgan con sus rebaños llevan perros de caza de cualquier clase.

Se designaron los Subdelegados siguientes:

Vendrell.—D. Antonio Martíol.

Arbós.—D. José Giró Batlle.

Villafranca del Panadés.—D. Juan Batlle Trius.

Y por último se acordó telegrafiar saludando al digno Presidente la Asociación general de Cazadores.

Registro civil

Dia 26 de Junio

Nacimientos.—Juan Cid Ortiz.

Defunciones.—Rosalia Chavía Cardona, Tomás Barrachina Mars.

Matrimonios.—Manuel Tomás.

drat, con Josefa Favà Baiges.

Lectura providencial

Entre los tristes ocios de un enero de fiebres figuraba á intervalos lectura. Con otros papeles, recibido dia cierto paquetito que le llamó atención por su elegancia. Abriólo y encontró un librito, cuyo título era: «Almanaque Pink». No hay que decir que el enfermo leyó el libro, y con mayor razón después de haber visto con agrado sorpresa, en una de sus páginas certificado de curación de una dolencia idéntica á la suya. No vaciló momento, y tomó las Píldoras Pink que á tantos enfermos ha devuelto la salud. En cuanto al resultado de la decisión, dejaremos que el mismo lo explique en la interesante carta que nos escribió, y quedas así:

«Como consecuencia de las fiebres tembientes que venía sufriendo desde largo tiempo, me hallaba en un estado de desfallecimiento considerable, que intenté combatir por todos los medios conocidos, y siempre sin resultado. Lectura del «Almanaque Pink», contiene relatos de tantas curaciones, animó mi esperanza y tomé Píldoras Pink, que me han dado muy satisfactorio resultado poco tiempo, devolviéndome salud y energías; de suerte que pude por menos que escribir a ustedes para testificarles mi admiración por tan recomendable medicamento. Rafael Alonso, Palau, 11, Córdoba.

Las consecuencias de las fiebres eclesiásticas de Mora de Ebro, perniciosas son generalmente graves. Al partir el tren, fué el ministro La sangre se ha corrompido y débil, pedido á los acordes de a Marcha Tardío, de lo cual tanto se resiente al y repitiéndose calurosamente la salud, que muchos enfermos pierden, sin que hubiera nota alguna

la esperanza de salvarse. Como acaba de verse, las Píldoras Pink producen efectos maravillosos.

En presencia de hechos tan evidentes, aquellos cuya salud esté quebrantada, sea por anemia ó clorosis en las jóvenes en la época de su formación y en otros casos, sea por neurastenia y reumatismos, tendrán que arrepentirse mucho si deciden no tomar las Píldoras Pink. Reconstituyendo la sangre, eliminando la parte insana que la dejan estas enfermedades y vigorizándola, lo que casi sólo se consigue con el uso de las Píldoras Pink, aparecerá la salud potente y completa.

Se recomiendan para evitar las dolencias propias del cambio de estación ó sus consecuencias, como también las de los resfriados. Son admirables para la convalecencia.

Las Píldoras Pink se venden en todas las farmacias al precio de cuatro pesetas la cajita veintiuna pesetas las seis cajas. Representante en España, Frans Janssens, Cortes, 222, Barcelona.

Observaciones meteorológicas tomadas, diariamente, por los alumnos de la clase superior del Colegio de primera Enseñanza, que dirige el profesor D. Rafael Vilas.

Dia 28 de Junio de 1902

Barómetro

Máxima 758'00. Mínima 754'00. Oscilación 4'00.

Termómetro

Máxima 24'00 Mínima 17'00 Medias 20'50.

Evaporímetro, 6'1. Pluviómetro, 4'1. Estado del cielo, Nublado. Dirección del viento, E. Observaciones. Termómetro sicc., 25'00. Idem húmedo, 23'00. El alumno, Santiago Chavarria.

El alumno, José Ferrando.

MORA LA NUEVA

Anoche, media hora antes del paso por este pueblo del tren expreso que conducía al Excmo. señor ministro de Obras públicas, una inmensa muchedumbre llenaba de bote en bote el espacio andén de esta estación.

Al entrar el tren en agujas, la música de Mora la Nueva batió la Marcha real, quedando iluminado el andén por un gran número de luces de bengala, siendo recibido el ministro por nutridos aplausos y vivas.

El Sr. Suárez Inclán, desde la ventanilla del coche, dirigió la palabra al público, manifestando que tiene y tendrá un gran interés de que bien pronto se realice la subasta del puente sobre el río Ebro, y terminó dando vivas á los pueblos de Mora la Nueva, Mora de Ebro, á España, á Cataluña y al rey, los cuales fueron repetidos con entusiasmo y contestados con otro de viva el ministro.

Este descendió al andén para saludar y estrechar la mano á los alcaldes de Mora la Nueva y Mora de Ebro quienes hicieron las presentaciones a las Corporaciones de su presidente, de las autoridades judiciales y da

discordante á pesar del mucho público estacionado en el andén.

En resumen, puede calificarse de entusiasta el recibimiento que ha obtenido el ministro de Obras públicas á su paso por estas estaciones, confiando todos en que teniéndola presente, procurará tomar el interés que ha ofrecido por la pronta construcción del puente. Es éste un asunto del que depende la prosperidad de toda esta comarca.

P.

27 Junio.

Extranjero

(París, 27.)

El rey Eduardo VII

En los partes oficiales, firmados por los médicos de cámara que asisten al rey de Inglaterra, se dice que el ilustre enfermo continúa bastante bien, que los periódicos y cartas, y ha manifestado deseos de comer, no permitiendo los médicos porque conviene proceder con gran cautela respecto de los alimentos que deban suministrársele.

Estos se limitan, por ahora, á un poco de caldo y leche.

El rey se queja de los dolores que siente en la herida producida por la operación quirúrgica.

Como estas últimas noticias, han causado gran impresión al público, los periódicos de Londres procuran tranquilizar la opinión diciendo que los médicos consideran la reaparición de los dolores como un buen síntoma, por cuanto no se ha presentado elevación notable en la temperatura del enfermo, cuya mejoría va en aumento, calculándose que las fiestas de la coronación podrán verificarse en el próximo otoño.

Se ha desmentido el rumor de que sea necesaria una nueva operación quirúrgica.

Sobre lo mismo

—Comunican de Londres, que á consecuencia de los rumores pesimistas que acerca de la salud del rey circularon en aquella capital, inmensa muchedumbre se agolpaba anoche en las cercanías del palacio real, permaneciendo allí hasta muy entrada la madrugada, esperando los partes de los médicos de cámara, que no se apartan un instante de la cabecera del egregio paciente.

El último parte de la madrugada de hoy, es menos tranquilizador que los anteriores.

La ansiedad es grandísima en todo la capital.

Los periódicos de la mañana de hoy no ocultan las noticias pesimistas que circulan entre el público, pero afirman que los médicos no desconfien de la salvación del rey.

Noticias de Madrid

(Del dia 28 de Junio de 1902)

Por telégrafo y teléfono

Aplazamiento del Consejo
Hasta el miércoles no se celebrará el anunciado Consejo de ministros.

Almedóvar

—El ministro de Estado, estuvo ayer en Palacio con objeto de informar al R. y de las noticias que se ha-

bien recibido de Londres, relativas á la salud de Eduardo VII.

Lo de Carabanchel

—Han desaparecido los temores de que ocurriera una nueva explosión, pues la continua lluvia de hoy ha apagado completamente el fuego.

Los heridos mejoran de las heridas que recibieron.

El crimen de la calle de Fuencarral

—Se dice que por una de las estaciones de Madrid ha salido una joven cuyas señas coinciden con las de Cecilia Aznar.

El juez, acompañado del hermano de la víctima, ha celebrado una larga conferencia con el gobernador, á la cual se atribuye gran importancia.

El señor Barroso muestra muy esperanzado de que den buen resultado las pesquisas que se llevan á cabo habiendo manifestado á los periodistas que hay una nueva pista, pero no gårde á dar mayores detalles.

Alguien asegura que Cecilia marchó en el expreso de Barcelona, si bien esta especie no la afirma nadie secretamente.

Se ha tomado nueva declaración al cochero, habiendo confirmado todo lo dicho en sus anteriores.

El señor Barroso ha impuesto 15 días de suspensión á un funcionario de la policía, por haberse presentado un cochero en la delegación del distrito de la Universidad; el cual no le quiso recibir, alegando lo intempestivo de la hora, á pesar de que eran las siete de la tarde.

GRANDES NOVEDADES

D. Juan Bla. Alvarez

Angel, 2, Esquina Moneada

En el acreditado establecimiento de don Juan Bautista Alvarez, se ha recibido un variado surtido de géneros de verdadero gusto para la presente temporada de verano, en donde predominan los ricos crepones de seda, (fantas), brocates de seda, damases, organzán listados, ponchú, estampados, batistas: alta novedad, sedalinas y otros artículos muy convenientes, y gran variedad de batistas extranjeras á mitad de su precio. Hay también trajes estambra, americanas, Alpaca ó hilos, confección para caballero, á precios muy reducidos y económicos.

Se recomiendan al público en general los legítimos driles de Mallorca, como así mismo los trajes de punto inglés, listados, especialidad de la casa. No comprar antes de pasar por dicho establecimiento, en donde han de encontrar elegancia y baratura.

APRENDIZAS SASTRESAS

Se necesitan dos aprendices sastres, en la calle de San Blas, 46, Sastre.

BUENA OCASIÓN

Por un precio mediano, se vende una finca plantada de viñas, olivos, algarrobos, almendras y árboles frutales, casa nueva, con agua, situada á media hora de la ciudad.

Darán razón en la imprenta de este periódico.

RAFAEL MESTRE

CIRUJANO DENTISTA
Tertosa Moneada 7 pral. Tortosa
Consultas de 9 á 12 mañana, y de 2 á 6 tarde

Imp. del DIARIO, calle de la Estación.—Tortosa

SUCURSAL
EN
TORTOSA
14, ANGEL, 14

Recomendamos la máquina BOBINA CENTRAL para trabajos artísticos y uso doméstico.

MÁQUINAS SINGER PARA COSER

Pídase el catálogo ilustrado que se dá gratis.

SUCURSAL

EN

TARRAGONA

RAMBLA DE SAN JUAN, 4

Los que
se usan al Tónico.



HOMBRES DEBILES! MUJERES NERVIOSAS Y ESTERILES!

CURA DE LA ESTERILIDAD

(ENFERMEDAD DEL DÍA). Se produce la debilidad por la perdida vital, pesares, contrariedades de la vida, constitución débil, convalecencias de enfermedades graves, estudios excesivos y abusos de toda clase. Quesiona la debilidad los males del estómago, cólicos biliosos, estados nerviosos que principian por temblor y acaban en parálisis, atomas genitales, rellandecimiento de la médula, anemia cerebral con imbecilidad y locura, la ceguera y sordera y la muerte por agotamiento nervioso. Estos enfermos achacan su mal al síntoma que más les molesta. Los hombres, al estómago y la cabeza, la mujer, a los nervios y al corazón. ¡Pobres! Ven el efecto y no la causa.

Ahora bien: ¿Qué se precisa? Combatir la debilidad, causa de todo. Atender á los efectos es agotar la paciencia, menguar el ánimo y perder la vida, pues cuando es así puede ser tarde. Estos son sus síntomas:

En el HOMBRE: neurastenia, impotencia sexual, pérdidas seminales en sueños ó cualquier agitación, nerviosismo, malas digestiones, calor de cabeza, estrambismo de vientre, manchas solitarias en la vista, ruido de oídos, dormimiento, falta de memoria.

En la MUJER: casi siempre esterilidad, histerismo nervioso perpetuo, anemia, flujo blanco, irregularidad menstrual, falta de apetito, malas digestiones, jaquecas pectorales, manchas en la vista, ruido de oídos, estrambismo de vientre, ganas de dormir, etc.

En los NIÑOS: encanamiento, cabeza grande, vientre abultado, piernas delgadas, falta de desarrollo, carencia de fuerzas, etc.

La cura positiva de todas las debilidades se consigue siempre con el Tónico Koch, preferido de todos, enfermos y médicos.

El Tónico Koch vuelve la vitalidad y las energías de la mejor edad, vigoriza los músculos, fortalece los huesos, enriquece la sangre y calma los nervios. El Tónico Koch se vende á 9 pesetas en las buenas boticas y droguerías del mundo, y también se envía por correo, remitiéndolas en sellos ó libranza al Gabinete Médico Americano, Alcalá, 23, piso 1º Madrid. Se contestan gratis por correo ó personalmente todas las preguntas ó consultas.



Los que
se usan al clario.



CONSULTA DE
Males Especiales

de 10 a 8, gratis á los pobres, y
por carta los de provincias.

GABINETE MÉDICO AMERICANO
Alcalá, 23, 1º (Isla Calatrava).

VENÉREO. IMPOTENCIA. ORINA.

CURA EN 2 DÍAS.

Bleñorrágia (fijos). Cáperas Koch, 3 ptas. Orquitis, llagas, chancros, verrugas. Formida Koch, 3 ptas. Para húmores de sangre las Fieras Desparasitativas, 3 ptas. Venta boticas y Gabinete Médico Americano, Alcalá, 23, 1º Madrid. Consultas gratis y por correo. Van correo por sellos ó libranza.

Á LOS 10 MINUTOS ALIVIA EL

ESTÓMAGO

el DIGESTIVO HERRERA, 4 ptas. cada Píldora en las boticas y tiendas. Cura de las Diarreas, Gastroenteritis, Dolores Platás, Diástasis, dolor Abdominal, Vomitos, Catarro, Diabetes, Dolores de pies. Debe el gran día permitir comerse todo lo que se quiera y rápida curación. Consultas gratis y por correo la de fumar y la correcto exerciendo 5 ptas en la tarjeta al Dr. Herrera, Alcalá, 23, 1º Madrid.

EN 35 X

DOLOR

Ronquines, infartos, mortales y gatetes con agua en MATADOLAS (Pta. Zárate) 2 ptas., en las boticas y tiendas. Muy buenas indicaciones para la cura gratuita y ve correo por 2,5 ptas en la tarjeta al Dr. Herrera, Alcalá, 23, MADRID.

Ilusión engañosa

causa de la

enfermedad

causa de la

enfermedad